

实现办学品质与教育教学质量“双提升”

崇实女中探索学校特色化创建新路径

本报讯(杨佩佩 唐守伦)5月25日,记者从市教育局获悉,2022年秋季学期开始,镇江崇实女子中学·茅以升中学面向镇江市区(含丹徒)招收402名高一新生。在传承历史、保留特色的基础上,启动学校优化升级工作,推进教育高质量发展,实现办学品质与教育教学质量“双提升”。

市教育局有关负责人介绍,镇江崇实女子中学今年招收3个女子班,每班不超过38人,共计114人(面向丹徒区招生不超过15人);茅以升中学招收6个班,每班不超过48人,男女生同招,共计288人(不含丹徒区)。

据悉,为满足人民群众对优质

教育的需求,使更多的学生享受优质教学资源,市教育局在外聘请优秀教师的基础上,还将从事属高中(含热点高中镇中、一中)调配有丰富教学和管理经验的优秀教师和中层干部,充实到镇江崇实女子中学·茅以升中学。

镇江崇实女子中学是国家级“汉语国际推广基地”,常年与美国赛珍珠国际、西班牙拉塞尔高中、香港拔萃女书院、台北卫理女中等保持互动交流渠道,每学期享有优先赴海外友好合作学校研学的机会。学校今后将继续走小班化、国际化、特色化发展之路,实行全员导师制,关爱每位学生的健康成长。

茅以升中学校名于2004年增挂。该校是茅以升科技教育基金会成员校,享有向哈尔滨工业大学、西南交通大学等15所基金会成员校优先推荐毕业生的权利,拓宽了学生升入重点大学的渠道。

“以镇江崇实女子中学名义招录三个女子班,实行小班化教学,推行导师制,引入重点高中(镇中、一中)优秀教师及中层干部参与班级教学和年级部管理,且女子班闭环选课分班,更有利于女生发展。”镇江崇实女子中学·茅以升中学党委书记、校长祁刚介绍,以茅以升中学名义招录的班级有强化班和平行班。茅以升强化班不仅能获得最优师资,

还能让学生增添自信心,发展更好;茅以升普通班为学生搭建多元升学平台,学生经过半年到一年的学习,形成个人专业发展的意向,在选科分班时,可以根据需要选择艺术强化班;学生到高二年级后,还可根据个人发展需要,选择小语种(日语、西班牙语)代替英语科目,参加国内高考。

茅以升中学面向市区初中毕业生,特别为男生另外提供了升入优质公办普通高中的机会。学校提醒考生,2022级镇江崇实女子中学招生代码为103,茅以升中学招生代码为107,各自按照报考志愿、中考成绩由高到低按照招生计划划线择优录取。



传承清廉家风

日前,京河路幼儿园开展了“清廉家风建设”主题教育活动。活动内容包含清廉家风系列活动,读一本清廉书籍、清廉书画作品赏析等。

孔婷 谢小敏 摄影报道

市中医院夏令膏方门诊开诊

本报讯(王露 景晓轶)在不少人的印象中,会把膏方和冬令进补划上等号。中医传统理论认为:春养生气,夏养长气,秋养收气,冬养藏气。其中夏养长气,既包括冬病夏治的各种手段,也包括膏方的进补。5月24日上午,市中医院夏令膏方门诊开诊,吸引了大批“膏方粉”。

市中医院党委书记、医学博士、江苏省名中医史亚祥说:“气虚、阳虚体质、痰湿体质人群,以及冬季特别容易发生呼吸道感染、胃肠道疾病、心血管疾病等人群,都适合中医里的冬病夏治、夏令膏方。”

史亚祥说,新冠肺炎疫情发生以来,中医在治疗中发挥了不可替代的作用。每到冬季、春季,疫情发生的几率就会相对更高,这时中医的养生,特别是夏天养阳,就显得尤为重要。食用膏方不仅可以用来治疗相关疾病,也可以用来增强人体抵抗病毒的能力。

科普进社区 健康新生活

本报讯(孙晨飞 陈霞)民以食为天,食以安为先。为广泛普及食品安全知识,宣传健康饮食理念,5月25日,润州区七里甸街道光华朱方路社区新时代文明实践站举办食品安全科普讲座,让健康知识走进社区,走进家庭。此次活动为镇江市第34届科普宣传周系列活动之一,由市科协邀请市餐饮安全监督所工作人员为社区居民开展讲座。

讲座中,工作人员从典型食品安全事件入手,生动形象地向社区居民讲解了饮食中存在的安全隐患,介绍了三种食品中的危害成分,讲述了六步洗手法、餐具消毒重要性、不同食物冰箱贮藏期限和果蔬残留农药清洗方法。同时还提醒居民要养成良好的食品卫生习惯,不要到无证、无照摊点上购买食品,外出就餐注意使用公筷等。

光华朱方路社区负责人介绍,此次讲座内容与百姓生活息息相关,而且通俗易懂。不仅增强了居民的饮食安全意识,也提升了大家的健康科学素养,有助于树立正确的营养健康观念,形成文明健康的生活氛围。



强化安全让生活与“粽”不同

5月25日,健康路街道梦溪社区、市消防救援队中山路消防救援站、京口区合熙社会工作服务中心在社区举办“让生活与‘粽’不同”活动,向居民宣传消防安全知识,与居民一起包粽子,强化居民的消防安全意识,传承端午文化,喜迎端午节。

王呈 汤琦 摄影报道

红旗小学引导学子传家训守家规扬家风

本报讯(杜楠 景纪轩 谭艺婷)为深入学习贯彻立德树人的教育方针,培养学生从小知家风、说家风、遵家风、传家风,争做向好向上向善的好儿童,日前,红旗小学开展了主题为“传家训、守家规、扬家风”宣传教育周活动。

活动号召学生了解各自家庭家族的家训家规文化,了解优秀的家训家规文化。在此期间,多项活动在不同年级进行:举办一次主题班会,各班纷纷利用周五班会时间集中开展“家训家规家风伴我成长”主题班会,让学生了解家训家规对家庭建设的重要性;开展“家风家训”主题绘画(手抄报)比赛,“我的家风故事”主题演讲比赛等。通过孩子们喜闻乐见的方式,学生们明白了什么样的家风家规家训才是优秀的,值得传承的。

主题系列活动的开展,在全校营造了廉洁文明家风建设的良好氛围,有效引导师生、家长从家家家训等传统美德中汲取养分,促使大家用自己的实际行动让社会变得更加和谐、更加美好。

生态应急部门提高执法专业化规范化水平

精准执法,营造良好安全环境

省安全生产督导组督导新区森林防火

本报讯(花壮壮)日前,省安全生产第十一督导组来新区督导森林防火工作情况。省督导组首先来到区森林防火指挥部物资储备库与视频监控指挥中心,检查新区森林防火物资储备情况、森林防火视频监控运行与防火队伍建设情况。随后,督导组来到团山主入口检查防火码推广与引水上山工程建设情况。

督导组对新区森林防火工作给予肯定,同时也提出了指导意见。新区将继续按照相关要求认真落实森林防火工作,切实保障森林资源及人民群众生命财产安全。

心湖高级中学开展“节约用水”主题教育



本报讯(倪文静 龚丝雪)在全国第31个全国城市节水宣传周,为推进实施国家节水行动,增强广大师生节水意识,镇江心湖高级中学开展了“节约用水”主题教育系列活动(见图 龚丝雪 摄)。

活动当天,心湖高中各班级均举行了“节约用水从我做起”的主题晨会。在晨会上,班主任老师宣传了今年的节水宣传周主题“建设节水型城市,推动绿色低碳发展”以及节约用水的重要性,倡导全体师生从身边小事做起,时时节水,处处节水。

学校还利用LED电子屏、海报张贴等载体宣传节约用水知识,增强广大师生的节水意识,使大家养成节约用水的良好习惯。后期,学校还将开展“节约用水”绘画、征文、黑板报评比及知识竞赛等活动。

本报记者 张琼璇
本报通讯员 蒋丽娟

“企业基本情况给我们看一下。”“有没有新改扩建项目?”“请出示一下最新版的企业安全评价报告。”“有没有重大危险源和重点监管的化工工艺?”……

日前,新区生态应急局驻园区执法中队中队长何旭及同事会同1名安全生产专家,按照约定时间来到位于新材料产业园内的昌和化学新材料(江苏)有限公司。在了解了企业基本情况及相关工艺后,何旭及专家将检查重点锁定在危化品罐区及危化品仓库、危险作业管理等方面。

步入企业厂区,不一会儿便到达罐区区域。在企业相关人员的

指引下,何旭及专家沿着罐区边界仔细查看压力表有效期及标签、洗眼器水压、较大以上危险因素公示情况等,随后走入罐区内仔细检查。在附近的中控室,何旭及专家一一查看工艺控制指标卡、连锁报警记录等材料;接着步入危化品仓库,查看物品存放是否按照规定执行,安全设施是否正常投入运行;最后他们再次回到会议室,对企业相关安全培训记录、危险作业审批等材料仔细查看。

罐区穿墙孔洞需要修补、洗眼器存在运行故障、可燃有毒气体报警及连锁报警分级记录不够全面、罐区较大以上安全风险公示不规范……经过三个小时的现场及书面安全检查,何旭及专家找来企业安全分管领导及安环负

责人,面对面通报了企业安全漏洞及依据的相关法律法规;同时针对企业提出的疑问,沟通整改措施并确定整改期限。

以上是新区生态应急部门深化精准执法的一大缩影。为全面贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要论述和指示批示精神,认真学习贯彻新发展理念,自3月初以来,新区积极响应市委市政府城市争雄、产业争强、环境争优、齐心协力共争光的动员令,围绕“精准执法+优质服务”,在全区开展深化精准执法工作。

“精准执法体现在执法对象精准、事项精准、方式精准及处罚精准。”新区生态应急局党组成员臧小震介绍,精准执法将包括危

粉尘涉爆在内的风险等级较高的239家企业列入重点检查单位名单,将其余风险等级一般的374家单位列入一般检查单位名单。依据《安全生产法》,重大事故隐患判定标准等规定,围绕重点行业领域重点执法事项指导清单开展有针对性的执法检查,采用“四不两直”、随机抽查、交叉互查等形式开展执法,严格按照《江苏省安全生产行政处罚自由裁量适用细则》,客观界定违法情节,准确选用裁量因子,确保裁量适当。

新区生态应急局相关负责人表示,新区将以此次深化精准执法为契机,不断提高执法专业化、规范化水平,为全区高质量发展、迎接党的二十大胜利召开营造良好安全环境。

新区纪工委靶向监督 压实土地专项整治责任

本报讯(王新琪 许俊勇)“4S店违建占用的土地,现在整治进展如何?”“违建厂房已经拆除,现在土地已经平整出让;另一家也找到解决方式,准备上市出让。”近日,新区纪工委会同土地储备中心督查“代征代管”和“征而未用”土地专项整治进展情况,压实整改责任,切实推动整治取得实效。

据了解,随着招商引资力度加大,新区建设用地指标日益紧张。为加强被征土地管理,自2021年下半年开始,新区对“代征代管”和“征而未用”土地进行专项整治,建立一个问题、一个专班、一个方案、一月督办、逐一销号的“五个一”工作机制,打响一场土地整治攻坚战。

新区纪工委介绍,专项整治分“摸底数、强推进、促长治”三步进行。首先突出重点,全面摸清问题底数,汇总全区344宗“代征代管”和“征而未用”土地,将问题分为违规使用、监管不力等5种情形,要求属地逐宗整理,按期“交账”。其次统筹协调,上下一体协同推进,区级层面组建工作专班,属地明确整改任务清单和责任人,定期会商、动态评估、定期通报,切实解决问题。最后以案促改,问责典型促长治,压实问题整改责任,对进展缓慢的进行重点督查,现场督导和挂牌督办,对推诿扯皮、弄虚作假、不作为慢作为的进行警示约谈;同时针对突出问题研究出台长效机制,确保土地管理到位、责任明晰、制度管用。

据新区纪工委介绍,截至目前已整治销号302宗。

探秘飞行 心向蓝天 载梦启航

枫叶一外班开展航空研学实践活动



本报讯(于童杰 路晓明)此间少年,风华正茂,喝彩青春,逐梦蓝天。日前,镇江枫叶一外班学生们走出校园,来到镇江航空教育小镇,开启一天的航空主题快乐研学实践之旅(见图 镇江枫叶双语学校供图)。

活动中,学生们共学习体验了无人机模拟飞行、波音737参观、无人机综合体验、航模制作、竞速航模、实景模拟飞行六个实践项目课程。

航模制作环节中,工作人员手把手指导同学们制作航模作品,制作完成后带领同学们进行实践模拟飞行,并现场进行了飞行比赛。看着一架架飞机在天空翱翔,孩子们充满了成就感。实景模拟飞行环节,在工作人员和老师

的指导下,学生们有序地排队体验。“同学们,现在我教大家模拟驾驶飞机,大家边看边操作,跟着我的流程走。”在模拟飞行室内,工作人员向学生们展示如何“驾驶飞机”,学生们睁大眼睛充满了好奇,跃跃欲试。

活动后,同学们纷纷表示,“很喜欢今天的航空体验活动。通过近距离学习航空知识,不仅加深了解祖国的航空事业,更让大家爱上了飞行。”

据介绍,镇江枫叶一外班各年级均开设科学课程,课后延时服务也开设了科学STEM社以及无人机社。此次航空研学活动也是对校本课程的补充,为今后学校更深入全面地开展身边的科学活动拓展了思路。